



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الاولى

المادة : جبر خطي ٢

المحاضرة : الثانية / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

الثاني - عملي



القسم: الرياضيات

السنة: الأولى

المادة: جبر خطي 2

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

التعيين الأول:

$$f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^4$$

تطبيق خطي معرف وفق القاعدة:

$$f(x, y, z) = (x + y + z, x + 2y - z, 2x + 3y, 5x + 6y + 3z)$$

①. عينة $\ker f$ وجد $\ker f$

②. مخرج $\ker f$ إلى $\mathbb{R}^3$

③. وجد $\ker f$ إلى $\mathbb{R}^3$

الحل:

①

$$\ker f = \{ (x, y, z) : f(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 = (0, 0, 0, 0) \}$$

$$\Rightarrow x + y + z = 0$$

$$x + 2y - z = 0$$

$$2x + y = 0$$

$$5x + 6y + 3z = 0$$

نحلل باستخدام غاوس

$$\left. \begin{array}{l} x + y + z = 0 \\ x + 2y - z = 0 \\ 2x + y = 0 \\ 5x + 6y + 3z = 0 \end{array} \right\} \begin{array}{l} -L_1 + L_2 \\ -2L_1 + L_3 \\ -5L_1 + L_4 \end{array}$$

$$\left. \begin{array}{l} x + y + z = 0 \\ 0y - z = 0 \\ y - 2z = 0 \\ y - z = 0 \end{array} \right\}$$

عدد المعادلات أقل من عدد المتغيرات لذلك لدينا حرة

$$\Rightarrow x + y + z = 0$$

$$y - 2z = 0$$

نفرض $y = 2x$ و $z = x$

$$x = -3x$$

$$\ker f = \{(-3x, 2x, x) \mid x \in \mathbb{R}\}$$

$$\ker f \text{ أساسه } (-3, 2, 1)$$

(2)

$$\begin{bmatrix} -3 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

نضيف الصف الأول $\ker f$ حيث يبقى الأساس متقللاً

أي يبقى الصفوف صفرية

$$f(1, 0, 0) = (1, 2, 3, 6)$$

(3)

$$f(0, 1, 0) = (1, 1, 2, 5)$$

$$(1, 1, 2, 5) \text{ و } (1, 2, 3, 6)$$

$$\text{Im } f \text{ أساسه}$$

ط 2، لدينا الأساس

$$\{(1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)\}$$

$$\mathbb{R}^3 \text{ أساسه}$$

$$f(1, 0, 0) = (1, 1, 2, 5)$$

$$f(0, 1, 0) = (1, 2, 3, 6)$$

$$f(0, 0, 1) = (1, -1, 0, 3)$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 2 & 5 \\ 1 & 2 & 3 & 6 \\ 1 & -1 & 0 & 3 \end{bmatrix} \xrightarrow{\substack{-L_1+L_2 \\ -L_1+L_3}} \begin{bmatrix} 1 & 1 & 2 & 5 \\ 0 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -2 & -2 & -2 \end{bmatrix}$$

$$\xrightarrow{+2I_2+I_3} \begin{bmatrix} 1 & 1 & 2 & 5 \\ 0 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

بالتالي $\text{Im} f = \{ (1, 1, 2, 5), (0, 1, 1, 1) \}$

التعيين الثاني:
ليكن $f: \mathbb{R}^4 \rightarrow \mathbb{R}^3$ تطبيقاً خطياً معرفه وفقاً للجدول

$$f(x, y, z, t) = (x - y + z + t, x + 2z - t, x + y + 3z - 3t)$$

① عيّن $\ker f$ واحد ألبان لـ f .

② مبرر ألبان $\ker f$ إلى ألبان $\mathbb{R}^4$.

③ حدد ألبان $\text{Im} f$.
 $\ker f = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3, f(x, y, z, t) = (0, 0, 0) \}$

$$\Rightarrow (x - y + z + t, x + 2z - t, x + y + 3z - 3t) = (0, 0, 0)$$

$$\begin{cases} x - y + z + t = 0 \\ x + 2z - t = 0 \\ x + y + 3z - 3t = 0 \end{cases} \xrightarrow{\substack{-L_1+L_2 \\ -L_1+L_3}} \begin{cases} x - y + z + t = 0 \\ y + z - 2t = 0 \\ 2y + 2z - 4t = 0 \end{cases} \xrightarrow{-2L_2+L_3} \begin{cases} x - y + z + t = 0 \\ y + z - 2t = 0 \\ 0 = 0 \end{cases}$$

$$x - y + z + t = 0$$

$$y + z - 2t = 0$$

بفرضه $T = 1$ و $Z = X$

$$y = -x + 2\beta \quad ; \quad x = y - z - t = -x + 2\beta - x = \beta - 2x + \beta$$

$$x = -2x + \beta$$

$$\ker f = \{ -2x + \beta, -x + 2\beta, x, \beta \}$$

$$\ker f = \{ (-2x, -x, x, \beta), (\beta, 2\beta, \beta) \}$$

$$= \{ (-2, -1, 1, 0), (1, 2, 1, 0) \}$$

نلاحظ ان $\ker f$ ليس بالمتجه β
 ~~فان β ليس في $\ker f$~~
 ~~فان β ليس في $\ker f$~~

$$f(0, 1, 0, 0) = (-1, 0, 1)$$

$$f(1, 0, 0, 0) = (1, 1, 1)$$

$$\text{Im } f = \{ (-1, 0, 1), (1, 1, 1) \}$$

$$f(0, 0, 1, 0) = (-1, 0, 1)$$

$$f(1, 0, 0, 0) = (1, 1, 1)$$

$$f(0, 0, 1, 0) = (-1, 0, 1)$$

$$f(0, 0, 0, 1) = (1, -1, 3)$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 \\ -1 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 3 \\ 1 & -1 & 3 \end{bmatrix} \begin{array}{l} +L_1 + L_2 \\ = L_1 + L_3 \\ -L_1 + L_4 \end{array}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & -2 & 4 \end{bmatrix} \begin{array}{l} \\ \\ -L_2 + L_3 \\ 2L_2 + L_4 \end{array} \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

التعيين التالي

$$f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$$

$$f(x, y, z) = (x + y + z, x + 3y + 3z, 2y + 3z, 4x + 6y + 7z)$$

$$\ker f = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3 \}$$

$$f(x, y, z) = (0, 0, 0, 0)$$

$$\left. \begin{array}{l} x + y + z = 0 \\ x + 3y + 3z = 0 \\ 2y + 3z = 0 \\ 4x + 6y + 7z = 0 \end{array} \right\} \xrightarrow{\substack{-L_1 + L_2 \\ -4L_1 + L_4}} \left. \begin{array}{l} x + y + z = 0 \\ 2y + 2z = 0 \\ 2y + 3z = 0 \\ 2y + 3z \end{array} \right\} \xrightarrow{-L_2 + L_3}$$

$$x + y + z = 0$$

$$2y + 2z = 0$$

$$z = 0$$

$$\Rightarrow z = 0 \Rightarrow y = 0, x = 0$$

$$\ker f = \{ (0, 0, 0) \}$$

المتباينة

لا يتبع $\{0\}$ المتباينة $\ker f$ ، لأن $\ker f$ هو الفضاء

الصفر

$$f(1, 0, 0) = (1, 1, 0, 4)$$

$$f(0, 1, 0) = (1, 3, 2, 6)$$

$$f(0, 0, 1) = (1, 3, 3, 7)$$

بما أن المتباينة هي نتيجة

$$Im f = \text{المتباينة} \{ (1, 1, 0, 4), (1, 3, 2, 6), (1, 3, 3, 7) \}$$

أنشأ الحاضر